

## INDUSTRIA Y COMERCIO

El volumen de operaciones comerciales que hoy se realizan en España sobrepasa los más optimistas cálculos de nuestros comerciantes en tiempos pasados, y el desarrollo industrial para el que se procuran las materias primas precisas es floreciente, en verdad acorde con el resurgimiento total de nuestros valores nacionales. Si no se hubiera desatado la ambición, que es limitada en lo que llamamos humanas aspiraciones y no abrumasen a la tarea gubernativa los mil inconvenientes de una situación internacional que impide las normales actividades del comercio exterior, es indudable que este país en que vivimos hoy deliciosamente alcanzaría un grado de perfección en todas las ramas de la producción jamás igualado.

El régimen de autoridad y disciplina social instaurado a raíz de nuestra Cruzada de liberación no solamente ha salvado los valores totales de nuestra nacionalidad sino que ha dado impulso al desarrollo de la industria y el comercio; porque esas dotes fundamentales que inspiran la actuación de nuestros gobernantes, secundando las consignas del Caudillo, han dado confianza al capital, han dignificado la constante laboriosidad de los trabajadores y han procurado una armonía social dentro del marco de la justicia entronizada sobre principios básicos de cristiana convivencia.

Bien claro es el contraste de nuestro vivir con el de los pueblos afectados de la influencia liberal o marxista que los ha conducido a la más terrible catástrofe que los tiempos hayan podido registrar, sumiéndoles en la mayor de las desgracias, cual es la del apartamiento de un sentimiento superior que dirige sus miras a las alturas de razones espirituales de su Historia. Porque es equivocado el concepto de orientar las actividades industriales y comerciales hacia fines exclusivamente materialistas de producción de riqueza sin otro destino que el limitadísimo de satisfacer las necesidades humanas alcanzando por medio de ella la hegemonía mundial. En el sentido tonto español se acepta esa influencia del bienestar material, pero como creadora de lazos espirituales entre los hombres dirigiéndola al fin superior del proceso en la paz dentro de la cual pueden florecer la cultura y la ciencia, únicas vías directas que nos conducen al conocimiento de nuestro destino superior de hombres.

## Apertura de las Semanas de TEOLOGIA y BIBLICA

### AL SOLEMNE ACTO ASISTIO EL OBISPO DE AVILA

MADRID.—Ayer se celebró la apertura de las dos semanas (cuarta de Teología y quinta Bíblica españolas) de Estudios Superiores Eclesiásticos, organizadas por el Instituto Francisco Suárez.

El acto ha sido presidido por el director del referido Instituto señor obispo de Madrid Alcalá tomandolo asiento a su lado, en la mesa presidencial, los preladados de Almería y Avila, el secretario del Instituto, y los jefes de las secciones Mariológicas, Bíblica y Teológica, entre ellos el padre Clemente, catedrático del Colegio de Santo Tomás de Avila.

**Discurso del obispo**  
Una vez cantado por los asambleístas el himno «Vení Creator» y leídos por el secretario los telegramas que los seminaristas han dirigido a Su Santidad el Papa, a su Excelencia el Caudillo y al ministro de Educación Nacional, hizo uso de la palabra el señor obispo de Madrid Alcalá, cuyo discurso nos complacimos en reproducir:

«Gracias a Dios de lo más profundo del alma al veros nuevamente consagrados para servirle con los frutos de vuestra inteligencia y vuestros trabajos en estas dos semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos. Y, aunque haya de bajar la atención hasta la pequeñez de mi persona, se las doy también muy sentidas por permitirme asistir a estos estudios, ya que el año pasado me lo impidió la enfermedad. Después de dar a Dios os la doy también a vosotros, mis profesores, recordando el sentido de los seminaristas, porque contribuis con las luces de vuestra sabiduría al fomento y elevación de los estudios sagrados en nuestra Patria. Para todo, mi más cordial saludo de bienvenida; pero las primeras palabras, eco del sentimiento que llevo a mi corazón, tenís que ser de gratitud. Y cumplido este deber

sólo unos momentos—porque seguimos cumpliendo la norma de que no haya discursos oratorios, sino tan sólo piezas de estudios—sólo unos momentos para señalar el marco del tema central de estas dos semanas.

El centenario del santo Concilio de Trento nos movió a escoger para nuestros estudios algunas de las abundantísimas enseñanzas del Concilio, y se escogió el asunto de la justificación, tema capital y fundamentalísimo, con objeto de estudiarlo investigando sobre las controversias teológicas pretridentinas.

El Concilio en su sesión sexta, dió el decreto de la justificación, es decir, de la santificación y renovación interna, por la que se borra el reato del pecado, de la exaltación del hombre a la filiación divina adoptiva, el consorcio de la divina naturaleza por la gracia y la habitación del Espíritu Santo en el alma; en una palabra: del misterio de la salvación humana por la redención de Jesucristo. Es el fruto de la gracia divina que por aquellos mismos años presentaba con estas maravillosas pinceladas nuestro Fray Luis de Granada: «Los frutos y efectos de esta gracia, ¿quién los contará? Mas principales y como fuentes de todos los otros son tres: El primero es perdón de los pecados. Porque, así como amaneciendo la luz desaparecen las tinieblas de la noche, así entrando la luz de la gracia en el alma huyen las tinieblas de todos los pecados de ella.

El segundo y más propio efecto suyo es hacer al alma graciosa y hermosa a los ojos de Dios, porque quitadas las manchas de los pecados que la afecaban y oscurecían, queda ella limpia y hermosa en los ojos divinos, por lo cual el Espíritu Santo la toma por esposa y el Padre Eterno por hija, y por título de hija la hace heredera de su gloria. El tercer efecto de la

gracia... es santificar las ánimas y darles fuerzas nuevas para vencer... etc. Describe el Concilio al principio de su Decreto al hombre caído por el pecado de origen y la incapacidad de la naturaleza y de la Ley Mosaica para justificar a la humanidad.

Presenta después el prometido Redentor que murió para salvación de todos, como todos habían perecido en Adán; en Adán caímos todos y para justificación de todos padeció y murió Cristo. —EFE.

**Las primeras lecciones**  
Siguientemente han explicado diversos temas teológicos y escriturísticos los Padres Dalmau, jesuita; Alonso, franciscano; Llanares, dominico, interviniendo el moderador de la Sección, Padre Clemente, de la Orden de Predicadores. Todas estas intervenciones han sido muy del agrado de los seminaristas. —CIFRA.

### La acción de las naciones aliadas

**El ex jefe del Estado Mayor italiano, Roatta, y otros tres generales, separados del servicio**

ROMA, 18.—El general Mario Roatta, ex jefe del Estado Mayor del Ejército italiano, ha sido separado del servicio en virtud de una orden del lugarteniente del Reino príncipe de Piemonte. También han sido objeto de idéntica medida los generales Barbieri, Zaughieri y Carboni, que mandaban varios Cuerpos de Ejército en la época de la firma del armisticio, italo alemán. —EFE.

### Proceso contra el ex jefe de Policía fascista en Roma

ROMA, 18.—Ha comenzado la vista del proceso instruido contra el ex jefe de Policía de Roma Pietro Caruso, uno de los principa-

## El alto comisario de España en Marruecos preside la apertura del curso de Orientaciones Nacionales para maestros

TETUAN, 18.—Como primer acto del curso de Orientaciones Nacionales que se celebrará en Tetuán para los maestros de la Zona del Protectorado hoy se ha celebrado una misa en el templo de Nuestra Señora de las Victorias. Presidió el general Galera en representación del alto comisario. Asistieron más de trescientos cursillistas de uno y otro sexo con los profesores del curso, y autoridades docentes de la Zona del Protectorado. La capilla coral de

la Misión Católica cantó la misa a tres voces.

A las doce se celebró en el teatro Monumental la sesión de apertura. Presidió el alto comisario, el rector de la Misión franciscana y otras personas. Los cursillistas ocupaban el local. A la llegada del alto comisario se interpretó el himno nacional, y, después, el delegado de Educación y Cultura pronunció unas palabras explicativas del significado del curso que se iba a celebrar. Este curso comprende estudios relativos a religión, educación física y juegos, orientación agrícola, ahorro y previsión, Pedagogía, doctrina del Movimiento y canto escolar. Después pronunció el delegado palabras de elogio para el iniciador y propulsor de este curso, teniente general Orgaz, quien, a lo largo de su gestión en Marruecos, viene preocupándose por todos los asuntos de Enseñanza.

A continuación el general Orgaz pronunció un patriótico discurso que fué muy aplaudido. —(Cifra).

## El ministro de Educación emprende el viaje de regreso a Madrid

VITORIA, 18.—El ministro de Educación Nacional se ha detenido unos momentos en esta ciudad, de paso para Madrid. Ha declarado que los exámenes de Estado se celebrarán durante el actual mes de septiembre. —(Cifra).

## Las tormentas en España

### Inundación en varios barrios de Talavera de la Reina

TALAVERA DE LA REINA, 18.—Una aparatosa tormenta ha descargado sobre esta comarca durante la madrugada de hoy, acompañada de lluvias torrenciales. Ya ayer, anochecido, hubo un ligero conato, seguido de un fuerte viento que derribó postes, carteleras de anuncios y algunos árboles del parque del Prado. La tormenta ha producido algunas inundaciones en distintos barrios de la población, entre ellos en la calle del Sol de la Trinidad y plaza de San Miguel. El servicio de bomberos intervino para reducir los estragos. En la planta baja del edificio consistorial entró el agua que, llegando a gran altura, estropeó parte de la documentación. —CIFRA.

### Agua, granizo y algunas chispas, en Almadén

ALMADEN, 18.—Sobre toda esta comarca ha descargado una fuerte tormenta, con abundante agua y granizo, y sobre la población cayeron algunas chispas. La cantidad de agua recogida durante el tiempo que duró la tormenta fué de 16 litros por metro cuadrado.

### Daños importantes en los viñedos de Manzanares

MANZANARES, 18.—Persiste

el temporal de grandes tormentas. Anoche descargó sobre la zona una de tan formidable aparato eléctrico que los truenos y las descargas tuvieron stemorizado al vecindario durante varias horas. En los viñedos se han ocasionado pérdidas de suma importancia. Brigadas de trabajadores del campo recogen apresuradamente lo que no se llevó la corriente de las aguas, ya que la uva es la principal riqueza de la región. —CIFRA.

### Numerosos edificios inundados en Albacete

ALBACETE, 18.—Persiste el temporal de agua y granizo. A mediodía descargó un fuerte aguacero que ha venido a empeorar los daños causados ayer en las instalaciones de la Feria, en la que aun continúan trabajando los bomberos. La instalación eléctrica ha sufrido graves desperfectos pues son más de la mitad las lámparas destruidas a causa del granizo. Numerosos edificios de la población se han visto inundados de agua y con sus techumbres destruidas. —CIFRA.

## La situación en Francia

### Victimas en ambos lados

Washington, 18.—Noticias de París anuncian que el escritor y crítico teatral Benjamin Clément fue fusilado durante la ocupación alemana. También se anuncia que han sido ejecutados diez miembros de la Milicia del Gobierno de Vichy y que ha sido detenida la cantante popular Lucienne Boyer, acusada de «colaboracionismo». (EFE).

### Incremento de la escisión de los «maquis» en Perpiñán

PERPIGNAN, 18.—Se acusa notable incremento de la escisión iniciada en el «maqui» a raíz de la orden de su encuadramiento en las unidades regulares del Ejército francés. El grupo del sector «rebeldes» aumenta cada día, actuando con absoluta autonomía.

### La sed de venganza, sustituida por métodos legales

LONDRES, 18.—La sed de venganza que se extendió por toda la región suroccidental de Francia en los primeros días que siguieron a su liberación está siendo reprimida y reemplazada por métodos legales, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas aliadas en Besancon. Desde que se ha restablecido la autoridad de los prefectos y de los municipios se impone vigorosamente la ley republicana. Todos aquellos que hayan sido denunciados errónea o maliciosamente por motivos de venganza personal serán puestos en libertad y los responsables de su detención injustificada serán castigados severamente. —EFE.



En tierras holandesas, soldados de artillería cargando las piezas.

### Angustioso llamamiento de Varsovia

LONDRES, 18.—El Consejo nacional polaco ha dirigido a Roosevelt, Churchill y Stalin, desde Varsovia, un nuevo llamamiento en pro de la ayuda a la capital. Pide que los aliados arrojen, por medio de aviones, más armas, municiones y víveres, que se presen a los combatientes de Varsovia un apoyo aéreo permanente y que sean bombardeados los centros alemanes de ataque y defensa. El llamamiento termina diciendo que la falta o demora de la ayuda «puede ser causa de que se produzca una catástrofe». —EFE.

### Se clausura la primera semana musical

SAN SEBASTIAN.—En la abadía de San Telmo se ha clausurado brillantemente la primera semana musical con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, disertando el padre Otaño sobre la obra de Tomás Luis de Victoria, cantándose después varias composiciones de este autor. —(Cifra).

### «El Diario de Avila»

### Fortalezas volantes abastecen Vasovia

Gran Cuartel General Aliado, 18.—Fortalezas Volantes de los Estados Unidos han dejado caer abastecimientos a los patriotas que resisten en Varsovia durante el día de hoy. Después, aterrizaron en Rusia. —EFE.

les encartados en las medidas de depuración antifascista. La vista de este proceso dió lugar a un fuerte alboroto, en el que participaron un millar de personas, oyéndose voces que pedían que el procesado fuese condenado a muerte. La vista hubo de suspenderse durante algún tiempo. —EFE.



La aviación aliada actúa sobre la región holandesa.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Jefatura Provincial  
Circular núm. 46

El «B. O. del Estado» núm. 260 de fecha 16 de los corrientes, publica la circular número 486 de la Comisaría General, sobre precios y regulación de márgenes comerciales.

Las dudas surgidas en la interpretación de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de septiembre de 1942 sobre márgenes comerciales en lo relativo a si los fijados para almacenistas y detallistas son de aplicación para los artículos declarados en libertad, hace preciso su aclaración, para dejar sentado el oportuno criterio.

Art. 2.º Los almacenistas y detallistas cuidarán siempre de obtener facturas de adquisición de los artículos libres, sobre cuyos precios cargarán los conceptos autorizados en el artículo segundo de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de septiembre de 1942, con las variantes introducidas para los grupos por la de 1.º de marzo de 1943.

Art. 3.º En las facturas que los almacenistas faciliten a los detallistas o éstos al público que la exigiere, harán constar el precio de adquisición, haciendo referencia a la factura y tanto por ciento que en concepto de margen apliquen.

Art. 4.º Las infracciones a lo dispuesto en esta Circular, así como las falsedades de redacción de facturas de origen, serán sancionadas por la Fiscalía Superior de Tasas con arreglo a la Ley de 30 de septiembre de 1940, sin perjuicio de que esta Comisaría General ejercite el derecho consignado en el artículo 43 de la Ley de 24 de Junio de 1941, de privación de asignación de cupos o prohibición de su adquisición y suministro.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Artículo tercero de la Ley de 24 de junio de 1941, los márgenes comerciales señalados en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de septiembre de 1942 y su ampliatoria de 1.º de marzo de 1943, serán de aplicación, ya se trate de artículos tasados en producción o declarados en libertad de precio.

Art. 2.º Los almacenistas y detallistas cuidarán siempre de obtener facturas de adquisición de los artículos libres, sobre cuyos precios cargarán los conceptos autorizados en el artículo segundo de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de septiembre de 1942, con las variantes introducidas para los grupos por la de 1.º de marzo de 1943.

Art. 3.º En las facturas que los almacenistas faciliten a los detallistas o éstos al público que la exigiere, harán constar el precio de adquisición, haciendo referencia a la factura y tanto por ciento que en concepto de margen apliquen.

Art. 4.º Las infracciones a lo dispuesto en esta Circular, así como las falsedades de redacción de facturas de origen, serán sancionadas por la Fiscalía Superior de Tasas con arreglo a la Ley de 30 de septiembre de 1940, sin perjuicio de que esta Comisaría General ejercite el derecho consignado en el artículo 43 de la Ley de 24 de Junio de 1941, de privación de asignación de cupos o prohibición de su adquisición y suministro.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

**C. N. S.**

**Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales**

**Aclaraciones sobre la libertad de azúcar**

Con referencia al escrito de V. I. número 235, por el que transcribe escrito del Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales, he de manifestarle que los mayoristas de azúcar pueden comprar o vender cualquier cantidad de este artículo, siempre que las existencias no excedan del cupo trimestral a que se refiere la Circular número 482.

Aquellos almacenistas que no dedicándose habitualmente al comercio del azúcar, quisieran dedicarse a su almacenaje y venta en el momento presente, las existencias máximas que podrán tener serán iguales a las que esté autorizado el menor almacenista habitual de la Provincia.

En el supuesto que las necesidades aconsejen una nueva intervención del azúcar, en el plazo que se señala en el escrito citado del Sindicato de la Alimentación, registrará el precio oficial de tasa que está en vigor en la actualidad.

El margen comercial tanto para almacenista como para detallista será el indicado en el primer grupo del artículo segundo de Orden de la Presidencia de 24 de Septiembre de 1942.

Por cuanto antecede estimo su-

ficiente aclaradas cuantas dudas puedan surgir en la interpretación de la Circular número 482, a que primeramente hicimos referencia, y que ha provocado gran número de consultas de nuestros Sindicatos Provinciales a esta Jefatura.

El delegado provincial del Sindicato

**Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila**

**Sección Provincial de Selección y Protección Escolar**

Cumpliendo orden telegráfica de la Subsecretaría recibida hoy, con normas para llevar a cabo la Ley de Protección escolar mientras aparece su reglamentación, esta Sección de mi presidencia se complace en anunciar dos becas para alumnos de Bachillerato que reúnan las condiciones de suficiencia y pobreza previstas en la Ley de Enseñanza Media, dotadas con mil quinientas pesetas mensuales cada una, matrícula y servicios complementarios gratuitos, con derecho a disfrutarlas hasta la terminación del Grado, mientras concurren en el beneficiario las mismas circunstancias.

El plazo para solicitar es el de diez días a contar del 17 de septiembre, o sea que termina el martes 26, pudiendo presentar los documentos en Secretaría, de once a trece horas, los días laborables.

La instancia ha de estar firmada por el interesado, expresando las notas justificativas de su aptitud para el estudio, que no podrá ser inferior al tipo de sobresaliente.

La declaración jurada firmada por el padre o representante legal de los menores, consignará los sueldos, rentas y toda clase de emolumentos, el objeto de justificar que no reúnen un ingreso anual superior a seis mil pesetas; aunque se trate de hijos emancipados será necesaria la declaración de los medios de vida de los padres; cuando la insuficiencia económica ofrezca dudas, esta Sección provincial solicitará las certificaciones e informaciones que crea suficientes para resolver con las mayores garantías de acierto; en cualquier momento que se encuentre una falsedad, será suspendida la beca sin perjuicio de exigir responsabilidades.

Como el régimen de becas en metalco tiende solamente a facilitar el estudio a quienes no pueden costear su estancia en localidades donde existan establecimientos docentes, en la declaración jurada ha de hacerse constar la imposibilidad de obtener inscripciones y servicios gratuitos de enseñanza por no existir en la residencia del alumno o de sus mayores, Instituto o Colegio reconocido legalmente.

La Sección Provincial de Selección, una vez estudiados los documentos y con los antecedentes que alla misma pueda proporcionarse, citará a todos los aspirantes que reúnan las condiciones, a

**Campeonato infantil de fútbol**

El domingo comenzó en el campo del Pradillo el Campeonato infantil de fútbol que organiza el Secretariado Diocesano de Aspirantes y que finalizará (D. m.) el próximo domingo, día 24, en que se celebrará en la capital el Día del Aspirante. En lo que queda de semana se habrá de verificar otra prueba para que ese día podamos tener los dos finalistas, que se disputarán además del título de campeón, el premio concedido por la Junta Diocesana de Acción Católica.

**Se despejó la incógnita**

que ha sido nada menos que diez y ocho goles que esa «equis» les marcó a los aspirantes del Centro de San Juan Bosco. Verdaderamente era poco menos que «pan comido» pues se veía que los chicos del «Equis» se entendían bien y se puede decir que el juego estuvo siempre en la portería de los del Centro de San Juan Bosco. Estos no se habían entrenado y presentaron un equipo muy desigual y de menor estatura que los contrarios que formaban un conjunto homogéneo. La niebla del sistema que habla cooperó a que no las vieran, sin embargo algunas jugadas bonitas pudieron apreciarse por parte de los «peques». En fin, esperamos que al año que viene estén más crecidos y más entrenaditos y ya veremos que pasará entonces. Resultado: Equis, 18; Centro de San Juan Bosco, 0.

**Fu-Manchú ataca**

Este era el título de la primera jornada de los terribles «Tambores de Fu-Manchú», pero también ha sido el resultado del segundo partido del domingo por la mañana. Desde el primer momento este equipo que ha surgido escasamente hace cuatro días y que apenas ha tenido entrenamientos, demostró que sabía al menos marcar goles, pero apareció la segunda jornada de la película que en vez de titularse la Venganza del Sifán, fué la de la Residencia, que en un juego como el que acostumbra estos muchachos les marcaron los seis goles que habían metido, finalizando al segundo tiempo con el empate a seis. Hubo que prorrogar diez minutos y allí logró Fu-Manchú el gol de la victoria. Hay que anotar que las mejores jugadas que se vieron en este partido nos las proporcionaron los chicos de la Residencia

una prueba en los locales del Instituto el día que se señala.

Si de la prueba practicada no resultase, a juicio de los examinadores, algún solicitante digno del beneficio, las becas se declararán vacantes y su importe acrecerá las de concursos sucesivos.

Las mensualidades, de Octubre a Mayo inclusive, se entregarán al interesado, a sus padres o al Colegio elegido para internado.

El director, **Maria Dolores de Palacio**.

**Ante la bellísima imagen de Santa Teresa de Jesús en su templo de Avila**

Violeta humilde, flor entre las flores, de un regalado aroma, a lo divino, urgida de un encanto peregrino y nimbada de excelsos esplendores.

Hermosa, de alta estirpe, sus amores supo orientar a un célico destino, pues prefirió la «Santa» en su camino a las humanas dichas los dolores.

¡Cuán grandemente insigne fué su historia, que embelesa a los ángeles del cielo, y en la que se complace el mismo Dios! ¡Cuál nos hace entrever la inmortal gloria! ¡Cuál asciende al espíritu, de un pueblo, de lo infinito y de lo eterno en pos!

**ADOLFO DE SANDOVAL**,  
Hijo adoptivo de Santa Teresa de Jesús,  
cofrade del Carmen.

**Miles de fugitivos finlandeses buscan asilo en Suecia**

ESTOCOLMO.—Reina intensa actividad de refugiados en la frontera sueco-finlandesa dice el «Morgens Tidning». Mil quinientas personas y 2.000 cabezas de ganado han cruzado la línea de demarcación en Haparanda. En Karelando se espera la llegada de 5.000 renos para unos de estos días. Las autoridades suecas han preparado habitación y comida para 7.000 refugiados diarios. (Efe)

**TOMO FOTOGRAFO**

Entrada, 7.—AVILA

que nos hicieron temer sobre la tercera jornada de la película Resultado: Fu-Manchú, 7. Residencia, 6.

**Luego dicen que el recreo es frío...**

No lo han demostrado los muchachos del equipo que han ganado a la Juventud Antoniana en el tercer partido del domingo. Trabajo les costó, ya que hubo que prorrogar otros diez minutos para que marcaran su gol de la victoria. Es una lástima que los Antonianos hayan quedado eliminados, pues hubiéramos visto en otras competiciones esas jugadas que de cuando en cuando aparecen en el campo. Del Recreo no se puede decir más, que ha ganado a la Juventud Antoniana y que para ganar a este equipo es necesario demostrar que se sabe jugar. Resultado: Recreo, 2; Juventud Antoniana, 1.

Los partidos fueron arbitrados por Juan Caldeiro y Pepe Rey y a ellos asistieron además del delegado diocesano de Aspirantes, directivos del Centro San Juan Bosco y de la Juventud Antoniana, aparte de todos los simpatizantes de los equipos participantes. ¡Es la hora del fútbol! Bien lo ha visto el Avila C. de F. al construir su campo en donde a ser posible proyectamos, si nos dejan, tener la final.

(Del S. de A. del C. D. de los J. de A. C.)

**Sección religiosa**

Día 20, Miércoles.—La Vigilia de San Mateo.—Santos Eustaquio y compañeros mártires; Teopiste, Evillasio Cándida, Fausta, vírgenes, Prisco, Dionisio, Felipa, mártires; Agapito, p.

La misa y oficio divino son de los Santos Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

**Cuarenta Horas**

Se celebran en la Iglesia del Real Monasterio de Santo Tomás. A las nueve de la mañana, Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, procesión, bendición y reserva.

**Organización Nacional de Ciegos**

**Delegación de Avila**

**Plaza de la Victoria**

**(Reseña Municipal)**

Lista de los números procedentes del CURON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de Septiembre de 1944.

928

Los números terminados en 28

**Daños del huracán del Atlántico**

NUEVA YORK.—Veintín personas muertas y millones de dólares en daños materiales es el balance del huracán que pasó ayer por la costa atlántica norteamericana anuncia Radio Nueva York (Efe).

**Muertos y heridos en la explosión de un depósito de municiones**

HASTING (Nebraska).—Tres personas han resultado muertas y cincuenta y seis heridas al volar un gran depósito de municiones de la marina de guerra situado en las cercanías de esta ciudad. Los daños materiales son de gran consideración.—(Efe).

**LOS VERDADEROS DISCIPULOS DE CRISTO HAN DE SENTIR HAMBRE Y SED DE JUSTICIA SOCIAL**

**La elevación del proletariado, elemento sustancial del nuevo orden**

**El Padre Santo previene contra las fáciles promesas de una felicidad milionaria y exhorta a la valerosa defensa de la civilización cristiana contra las corrientes ateas y anticristianas**

**Radiomensaje de Su Santidad en el V aniversario de la guerra**

(Continuación)

una dura disciplina? ¿O se querrá, tal vez, vivir bajo la dictadura de un grupo político que disponga como clase dominante de los medios de producción, pero también, al mismo tiempo, del pan y, consiguientemente, de la voluntad de trabajo de cada uno?

La política social y económica del futuro, la actividad ordenadora del Estado, de los municipios, de

los institutos profesionales, no podrán alcanzar de manera estable su alto fin, que es la verdadera felicidad de la vida social y el rendimiento normal de la economía nacional, si no es reclutando y tutelando la función vital de la propiedad privada en su valor personal y social. Cuando para este fin sea un obstáculo la distribución de la propiedad, cosa que innecesariamente ni siempre es objeto de la exten-

sión del patrimonio privado, el Estado, por el interés común, puede intervenir para regular su uso o también, si de otra manera no se puede prever equitativamente, decretar la expropiación dando una indemnización conveniente. Con el mismo objetivo es necesario garantizar y promover la pequeña y la mediana propiedad en la agricultura, en las artes y oficios, en el comercio y en la industria. Las uniones cooperativas deben asegurarse las ventajas de la grande administración. Donde ésta se manifiesta aún hoy mucho más productiva se debe ofrecer la posibilidad de centrar el contrato de trabajo con el contrato de sociedad.

Y no se diga que el progreso técnico está en oposición con este régimen y que en su corriente irresistible arrastra a toda la actividad hacia administraciones y organizaciones gigantescas. Frente al sistema social fundado en la propiedad privada de los individuos, necesariamente tiene que hundirse. No; el progreso técnico no determina la vida económica como un hecho fatal y necesario. El se ha inclinado dócilmente, hasta con excesiva frecuencia, ante las exigencias de cálculos egoístas, ávidos de acrecentar los capitales indefinidamente. ¿Por qué,

no ha de ceder también ante la necesidad de mantener y asegurar la propiedad privada de todos, piedra angular del orden social?

Tampoco el progreso técnico, como hecho social debe prevalecer sobre el bien general. A es al contrario, debe estar a él ordenado y subordinado. Al término de esta guerra, que ha trastornado todas las actividades de la vida humana y las ha lanzado por sendas nuevas, el problema de la futura configuración del orden social hará surgir una encarnizada lucha entre las varias tendencias. En ella la posición social cristiana tiene la tarea árdua pero noble de poner en evidencia y mostrar teórica y prácticamente a los secuaces de las otras doctrinas cómo en este tiempo, tan importante para el pacífico desarrollo de la convivencia humana, los postulados de la verdadera equidad y de los principios cristianos se puede unir en íntimo connubio con el anhelo de salvación y bien para los que saben renunciar a los prejuicios y a las pasiones y prasta oídos a enseñanzas de la verdad. Nos confiamos que nuestros fieles hijos e hijas del mundo católico,

(Continuará).

# El adversario solo ha podido avanzar en una medida reducida, dicen los alemanes

## Los primeros informes indican que la operación marcha bien, afirman los aliados

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 18.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Tropas aerotransportadas aliadas aterrizaron ayer en Holanda precedidas por intensas operaciones aéreas, en las que participaron poderosas armadas. Los primeros informes recibidos indican que la operación marcha bien. Nuestras fuerzas terrestres cerca de la frontera belgo-holandesa siguen haciendo progresos. Más al sur hemos limpiado núcleos de resistencia enemiga en las afueras de Aquisgrán. Se lucha duramente en el interior de la ciudad. Las tropas que avanzan contra Aquisgrán por el este tropiezan con una enconada resistencia. También se han realizado avances a través de la frontera germano-luxemburguesa. En el valle del Mosela nuestras tropas limpian de enemigos la orilla occidental del río.

Hemos progresado al norte de Nancy y rechazado varios contraataques enemigos cerca de Pont-a-Mousson. Los alemanes luchan duramente en el corredor de Belfort. Nuestras tropas han ocupado la ciudad de Saint Loup-sur-Semoucy y han limpiado Lure de enemigos. Al norte de Lure el enemigo utilizó tanques para resistir nuestro avance. Se han librado combates locales en el sector de Pont de Roide. En los Altos Alpes hemos avanzado varios kilómetros por el valle Maurienne después de conquistar Modane, y nuestras fuerzas han alcanzado Lanslebourg tras durísima lucha.

Precediendo a nuestras tropas aerotransportadas, poderosas formaciones de bombarderos pesados, medios y ligeros atacaron ayer baterías antiaéreas, comunicaciones, tropas y transportes alemanes a través de una extensa zona de Holanda, y mientras tanto, nuestros cazas prepararon el camino para los transportes y planeadores y formaron una sombrilla aérea para proteger los aterrizajes. Cuando los cañones enemigos abrieron fuego nuestros cazas y cazabombarderos picaron para atacarles con fuego de cañón y ametralladora casi a ras del suelo. Fueron destruidos o averiados muchos vagones, locomotoras y puentes y se hicieron numerosos blancos en puentes y depósitos de suministros. Por informes recibidos hasta ahora se conoce la destrucción de nueve cazas enemigos derribados en combate aéreo por los nuestros. Ayer por la tarde formaciones de bombarderos pesados atacaron los emplazamientos artilleros y concentraciones de tropas en la isla de Walcheren. Aviones del servicio de protección de costas bombardearon la navegación enemiga en aguas de las islas Frisias.

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Holanda el enemigo lanzó ayer cazadores paracaidistas y tropas aerotransportadas detrás de nuestro frente en la región Arrheim Nimega-Eidhoven, después

de fuertes ataques aéreos. Durante la tarde el adversario emprendió un ataque contra Amberes y Maasticht para establecer contacto con las formaciones que habían aterrizado. El sector de Neerpelt, sobre todo, fué escenario de encarnizados combates, en los cuales el adversario sólo ha podido avanzar en dirección norte y en una medida reducida. Han comenzado contraataques concéntricos contra las fuerzas enemigas aterrizadas. Entre Maasticht y Aquisgrán, así como en el sector de Nancy, nuestras fuerzas luchan a la defensiva contra importantes fuerzas enemigas. En los demás sectores del frente occidental fueron rechazados numerosos ataques enemigos de menor violencia. En Lunéville nuestras tropas expulsaron de la ciudad al adversario que había penetrado en ella. Al sur de esta ciudad progresa nuestro contraataque.»—EFE.

### Oleadas de aparatos

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 18.—La acción aliada se dedicó anoche y hoy a la tarea de apoyar la invasión aerotransportada de Holanda, según se anuncia oficialmente. El servicio de bombardeo envió anoche oleadas de aparatos contra los aeródromos holandeses y del otro lado de la frontera alemana. Poco antes de los desembarcos, aviones Mosquito ametrallaron cuarteles germanos en Holanda, en tanto que bombarderos del octavo ejército aéreo norteamericano atacaban las baterías antiaéreas.

El desembarco de las tropas aerotransportadas aliadas—se añade—no tropezó casi con resistencia aérea alemana y hubo muy poca actividad por parte de la defensa antiaérea. En la operación han intervenido más de mil planeadores, aviones de transporte de tropas y aparatos remolcados.

### ¿Cuál es la zona atacada?

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 18.—El Cuartel General no confirma la noticia difundida por la radio alemana de que los puntos de desembarco de las tropas aerotransportadas en Holanda son Eindhoven y Tilburgo, al norte de la frontera belgo-neerlandesa, y Nisuega, a orillas del Rin, en Holanda. Todavía no se dice nada respecto a puntos de desembarco.»—EFE.

### REPARACIONES

Radio garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín, 10, principal.



**Aprenda contabilidad por correspondencia**

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

¡PIGA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"!

**ACADEMIA CCC**

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar de todo de su casa: contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial y costura y albañilería y decoración y carpintería y esbanistería y metalurgia y electricidad y arte textil y otras profesiones.

LONDRES, 18.—El redactor militar de la agencia Réuter escribe:

«Aun cuando no se ha dicho nada todavía sobre los puntos donde operan las fuerzas aerotransportadas aliadas en Holanda por razones evidentes de seguridad militar, es posible que los soldados del general Brereton intenten una maniobra de «salto de rana» sobre la extensa zona de agua que separa el norte y el sur de Holanda. Esta zona es mucho más difícil de atacar que la línea Sigfrido y se ha dicho de ella que

es la línea defensiva más fuerte de que disponen los alemanes en el Oeste. Todas las grandes ciudades holandesas con la mayor parte de su población, así como las restantes plataformas de lanzamiento de las V-1, se hallan al norte de esa zona de agua.»—EFE.

### Los primeros prisioneros

BERLIN, 18.—Han sido capturados los primeros prisioneros aliados en Holanda, pertenecientes al primer ejército aerotransportado anglo norteamericano, según se anuncia oficialmente.—EFE.

### Bombardeo aéreo de Budapest

BERLIN, 18.—Del parte oficial: «Continúa el fuego de represalias de la V-1 contra Londres.»—

### Cuatro horas de bombardeo

BUDAPEST, 18.—Cuatro oleadas de aviones aliados bombardearon anoche la capital, según se anuncia oficialmente. La alerta duró cuatro horas. Se señalaron daños materiales de consideración y muchas víctimas.—(EFE).

### Berlin, 18.—Del parte oficial:

«Bombarderos norteamericanos realizaron ayer un ataque aéreo contra Budapest. Durante la noche, aviones enemigos arrojaron bombas sobre Breme, la región de Dortmund y Debrecen Hungría.»—(EFE).

### Bremen, atacada

LONDRES, 18.—Bremen fué bombardeada anoche por aviones Mosquitos, que provocaron grandes incendios en la ciudad, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

### Tropas aliadas asaltan Boulogne

BERLIN, 18.—Tropas aliadas se han lanzado al asalto de Boulogne y han conseguido irrumpir en la ciudad por un punto, dice la agencia D. N. B. Se lucha actualmente con gran encarnizamiento en las ruinas de la fortaleza—añaden—, y en numerosos puntos de la ciudad resisten desordenadamente los nidos de resistencia germanos, que son atacados por el adversario con fuego artillero y de mortero. Casi toda Boulogne—continúa la citada agencia—está cubierta por nubes de humo artificial, lo que aumenta la dificultad de resistencia de la guarnición alemana. La zona del puerto para submarinos es constantemente bombardeada desde el aire. (EFE)

### En las ruinas de Brest

BERLIN, 18.—Del parte oficial: «En las ruinas de Brest, la heroica guarnición se defiende en un reducido espacio contra los encarnizados ataques enemigos. También la fortaleza de Boulogne es escenario de duros combates. Después de un bombardeo aéreo de varias horas de duración, el enemigo abrió una brecha, atacando desde el oeste. Esta brecha ha sido cerrada. Fracasaron los ataques aliados contra Dunquerque.» (EFE).

### PAGO

**extraordinariamente**

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

### COMPRE USTED

### Calzados García

Martin Carramolino, 24

Bajada a la Puente de la Fruta.

VENDEMOS fábricas jabón y perfumería, provincia Palencia, con ferrocarril, existencias, maquinaria, modernos edificios, junto separado, pudiera interesar socio capitalista explotación.

Publicidad Anuncie. Valladolid.

### La retirada alemana en Finlandia

BERLIN, 18.—Las reivindicaciones soviéticas para con Finlandia—dice la agencia D. N. B.—ha colocado a las tropas alemanas en ese país en situación difícil, ya que si antes hubiera sido posible ejecutarlas sin dificultad, ahora sobrepasa los límites de lo realizable.

Cuando las divisiones alemanas—añade—abandonaron el frente fijo de Kandalakcha, los rusos intentaron cercar, por el norte, a las fuerzas germanas que se encontraban en esa región. Como consecuencia de la franca colaboración entre alemanes y finlandeses las instalaciones de la tropa y demás material pudieron ser transportados en lugar de ser destruidos. El 9 de septiembre, el adversario atacó la línea alemana, especialmente en el sector del lago Vermann y más al norte, pero fué rechazado y perdió el primer día más de 500 muertos. Al día siguiente, las tropas alemanas consiguieron detener una división de tiradores rusos que avanzaba sobre Salla, por Koris. El día 13, la masa de las fuerzas germanas conseguía alcanzar las posiciones de etapa fijadas por el Mando, y para el 14 había sido evacuado el antiguo frente de Kandalakcha.

Numerosas formaciones alemanas—termina diciendo la agencia D. N. B.—han franqueado ya la frontera finlandesa en dirección oeste.—EFE

### ESTOCOLMO, 18.—No es claro

que haya habido un duelo artillero entre la defensa costera de la isla principal del archipiélago Aaland y un barco de guerra alemán—dice el Estado Mayor de esa defensa finlandesa, según informa la Oficina de Información sueca—ya que de la investigación practicada en lugar se deduce que la noticia en cuestión, facilitada por agencias extranjeras, es completamente falsa.—EFE

### Bolivia pide a España maestros

LA PAZ.—La Asamblea Nacional parlamentaria ha aprobado al gobierno que contrate una misión pedagógica española para reorganizar la instrucción pública boliviana, tanto la primaria como la secundaria y la universitaria (Efe)

### GRAN OCASION

Aparato de Radio «Philips», seis lámparas, normal y extracorta. Vallespín 10, principal.

ver para vivir—y hay, si quiere vender huevos—que usar el

### AVE-SANIL

### ANDRESHURTADO PASTOR

Plazuela de San Martín, C 2 AVILA

Compro pelo de cerda caballar mular, cola y crin; en pequeñas y grandes cantidades.

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

### REPRESENTANTE

Importante fábrica pinturas lo solicita para esta plaza. Escribir número 10769 Ronda Universidad, 24. Barcelona.

### EMPRESARIO:

El ingreso de las primas del Seguro de Enfermedad correspondientes al mes de septiembre actual, habrás de efectuarle en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión o Entidades Colaboradoras que hayas elegido dentro de los diez primeros días hábiles del mes de octubre.

# Soldados indios, brasileños y británicos luchan en la línea Gótica

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 18.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Marina: En apoyo de las fuerzas que operan en el sector de Rimini, los destructores «Loyal» y «Lookut» bombardearon ayer emplazamientos artilleros y concentraciones de tropas del enemigo, contra las cuales dispararon más de 300 salvas. Una batería costera abrió el fuego contra los dragadores de minas que operaban en esas aguas, pero fué reducida al silencio por el «Loyal». El 16 de septiembre, aviones navales que escoltaban una formación de posteaeroplanos efectuaron una serie de ataques a ras del suelo contra transportes motorizados enemigos en Creta. Fueron destruidos 23 vehículos y otros averiados. En aguas de la isla de Melos, 150 kilómetros al norte de Creta, los mirlos aviones hundieron tres grandes veleros y dos pequeños y averiaron un mercante de ionelate medio con fuego de cañón. Todos los aparatos que participaron en esta operación regresaron a su base. El mismo día, Melos fué bombardeada por el «Aurora», que hizo blanco en un gran mercante, obligándolo a encallar. Fueron hundidos otros tres buques de tonelaje pequeño y dos encallados.

Ejército: En el sector adriático, las tropas del octavo ejército han hecho importantes progresos en el terreno elevado situado a la izquierda de aquel, y están establecidos solidamente en una cabeza de puente sobre el río Marano, en un frente de 15 kilómetros. En el sector del quinto ejército tropas indias, brasileñas y británicas están empeñadas todavía en durísima lucha dentro de las posiciones de la línea Gótica. Sin novedades dignas de mención en los demás frentes.

Aire: Fuerzas medias de bombarderos pesados, con escolta, han atacado empalmes ferroviarios y refineries de petróleo en Budapest. La aviación táctica atacó las comunicaciones, concentraciones de tropas y otros objetivos militares en el norte de Italia y campos de batalla en Yugoslavia. Durante la noche pasada, nuestros bombarderos atacaron los empalmes ferroviarios de Brescia, en el norte de Italia.

En el curso de estas operaciones hemos perdido 11 aviones. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo

no han efectuado 1.700 vuelos aproximadamente.—EFE.

### Parte alemán

BERLIN, 18.—Del parte oficial: «En Italia continúan los ataques enemigos en el sector de Lucca. Apoyado por potente fuego artillero y de la aviación, el enemigo atacó durante todo el día en oleadas constantes al norte de Florencia y en la costa del mar adriático. Todos los intentos de ruptura, han sido rechazados con pérdidas elevadas para los asaltantes.»—EFE.

### Pensión Madrid

#### San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina camerada. Junto Metro (Tribunales). Teléfono 26.319. MADRID.



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de náuseas y dolor de estómago es muy eficaz el

**DIGESTÓNICO**

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm 50)

### Colegio del Apóstol Santiago

Legalmente reconocido. Internado 1.º y 2.º enseñanzas. DIRIGIDO POR SACERDOTES

Grandes campos de deportes propios

V. LAZQUEZ, 74 — TELEFONO 64.013. — MADRID.

### Callicida GLOBO

Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas

Precio: 1,65 frasco

VENTA EN FARMACIAS

C. S. 5.796

### GRANDES EXISTENCIAS

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

### ARADOS DE HORIAS DE

PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVEVADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA PREVISION DE

### ALAJOS

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

### - CRONICA ABULENSE -

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 20,3 a las 17 horas,  
Mínima, 10,7 a las 6 horas  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

#### Registro Civil

Día 17.  
Matrimonios: Eugenio Jiménez del Monte con Juana Bázquez Jiménez, en San Pedro.  
Julán Mayo Velayos con Gregorio Jiménez García, en San Pedro.

Día 18.  
Defunciones: Margarita Jiménez López, de 84 años de edad, atre de San Isidro, núm. 1.  
Matrimonios: Santos Beltrán Meneses con Dolores Bermejo Herrero, en San Juan.

#### SE VENDE

Sillas seminuevas en Calzados «LA ISLA» Generalísimo Franco, 4. — Teléfono 169. — Avila.

#### Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra saldrá de Vigo el día 30 de septiembre actual, de Cádiz el 4 de octubre próximo y de Tenerife pocos días después conduciendo correspondencia y valises diplomáticos para todos los países de América.

El administrador principal Guillermo Neiras.

SE VENDE automóvil Peugeot 9 HP., toda prueba, cinco ruedas antiguas, cuatro completamente nuevas, una medio uso. Razón: Garage España o Estrada 9.

#### Colegio Provincial de Veterinarios

El funeral dispuesto por este ilustre Colegio por el eterno descanso del alma de don Francisco García Sánchez de la Plaza Elvira se celebrará el próximo jueves, día 21 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad. Se reanuda la invitación a los amigos y compañeros del finado.

#### Clausura del Campamento «DOS DE MAYO» en Gredos

Ha sido clausurado el Campamento del Frente de Juventudes «Dos de Mayo» instalado por la Delegación Provincial de Avila en el término municipal de Hoyos del Espino en la Sierra de Gredos, al que han asistido doscientos aprendices de aviación de Cuatro Vientos. Al acto de clausura asistieron las jerarquías provinciales de Avila y una representación militar del arma aérea. Los acampados hicieron formidables demostraciones gimnásticas y otros ejercicios que merecieron el aplauso de las jerarquías y demás invitados de los pueblos circunvecinos. Con este acto termina la temporada de campamentos en nuestra serranía.

#### Subastas de pastos y montaneras de la finca «Montes de Alamín»

situada en la provincia de Toledo, término municipal de Santa Cruz del Retamar, a 80 kilómetros de Madrid, vía Navalcarnero-Villa del Prado. Tendrán lugar el día 27 del corriente mes de septiembre. La finca tiene una extensión de 7.800 Hrs. divididas en 18 quintos. Las subastas comprenderán varios lotes. Las tasaciones, cabidas y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en las oficinas de la citada finca «Monte de Alamín». Teléfono 10 de Almorox (Toledo).

#### Delegación Comarcal de Fútbol

##### Interesante Circular de la F. E. F.

Al comenzar la temporada oficial de 1944-45, la Federación Española ha publicado una extensa Circular con instrucciones para los Clubs, árbitros, entrenadores, jugadores, etc., es decir para todos los elementos que más o menos directamente intervienen en los espectáculos futbolísticos.

De dicha Circular se han enviado ejemplares a la Directiva del Avila C. de F. para su conocimiento y el de los demás interesados.

Pero hay un apartado titulado «Faltas de los espectadores» que creemos oportuno reproducir en estas columnas. Dice así:

«El espectador que profiera contra los árbitros o jugadores palabras ofensivas, será expulsado del campo y entregado a los agentes de la autoridad.

Los jugadores a quienes un espectador ofenda de palabra o de obra, lo pondrán en conocimiento del árbitro y éste, lo notificará al delegado de campo, quien requerirá al jefe de la fuerza de servicio en el campo, para que proceda a la detención del espectador o espectadores.

De igual manera procederá el árbitro cuando los insultos o agresiones se cometan contra él o los jueces de línea.

Los Clubs serán responsables de los actos de hostilidad, incorrección o agresión de que el público haga objeto a los árbitros y a los jugadores del equipo contrario, y las faltas serán sancionadas con las penalidades que proceda, según su importancia, llegándose incluso a la clausura de aquellos campos en que los actos de hostilidad y de agresión alcancen caracteres graves. En este caso el Club quedará obligado a jugar en el campo de otro mientras dure la suspensión o en tanto se realicen en el suyo las obras que la F. E. F. disponga para mayor seguridad de árbitro y jugadores.

Los Clubs están obligados a castigar a su socios cuando incurran en algunas de las faltas determinantes de sanciones para el propio club por mal comportamiento del público, y en casos graves deberán disponer su expulsión de la Sociedad».

Aparte de esto, la Dirección General de Seguridad publicó en la temporada anterior una nota advirtiendo que serían internados en un Batallón de Trabajadores, por plazo mínimo de treinta días aquellos espectadores de los partidos de fútbol que por su conducta agresiva contra los árbitros a jugadores dieran lugar a desórdenes públicos.

Confía esta Delegación en que el público abulense, siempre correcto y caballeroso no dará jamás ni el más leve pretexto para las sanciones indicadas; pero como

quias y demás invitados de los pueblos circunvecinos. Con este acto termina la temporada de campamentos en nuestra serranía.

en todas las partes hay lamentables excepciones, ha creído de interés hacer pública esta nota, que espera se tenga muy presente en bien del deporte y del buen nombre de nuestra ciudad.

Los aplausos y voces de aliento para el equipo local son, no solamente tolerables, sino hasta cierto punto necesarias. Pero los gritos descorteses, insultos al árbitro o a los jugadores forasteros y las excitaciones a la violencia, son cosas que no pueden consentirse en una población que se honra con el bien ganado nombre de Avila de los Caballeros.

El presidente, Jerónimo Tomé; el secretario, Luis López Prieto.

#### Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila EXAMENES

El próximo lunes, día 25, a las diez de la mañana darán comienzo los exámenes de enseñanza no oficial para los alumnos y alumnas bachilleres acogidos a los beneficios del Decreto de 10 de febrero de 1940.

Igualmente los exámenes para los matriculados por el plan de 1942 darán comienzo el jueves, día 28, a las diez de la mañana.

El horario y distribución puede verse detallado en el tablón de anuncios de este Centro.

#### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado con urran en la presente semana:

M. I. señor don Castor Robledo, sacerdote; don Ildefonso Sánchez, señora viuda de don José Sancho, don Nicéforo Sánchez, don Manuel C. Silva, don Luis Sierra, don Francisco Tapia Núñez, señora viuda de Tejerina, don Saturnino Tejerizo.

#### Donativos

Don Emilio Sierra, en memoria de sus padres, 100 pesetas; señora viuda de Carreras, 10 pesetas y pastas para un postre; una persona muy amante de los pobres, 300 pesetas; don José Rolán Yanguas y doña María del Carmen Bustos con motivo de su enlace, 100 pesetas.

#### La conferencia de QUEBEC

Se habla de otras próximas reuniones más importantes e íntimas

QUEBEC, 18. — Mientras suena el secreto alrededor de los movimientos del primer ministro británico, crece la impresión en los círculos periodísticos de que sólo ha terminado una fase de las conversaciones entre los jefes norteamericano e inglés.

«Es posible — dicen — que Churchill esté pescando, pero lo probable es que no se trate más que de un intervalo entre las conversaciones «formales» celebradas en la ciudadela de Quebec y

#### Reparaciones en gramófonos

Cambio de discos de gramola

No confundirse! Carrera Santo Tomás, número 22, 1.ª, Izquierda. Se reciben avisos en pesetas «Harmonos Sandoval», Mercado de Abastos

Se encuentra muy aliviada de la grave enfermedad sufrida la distinguida señora doña Cipriana Carramolino. Su esposo, el reputado médico don Luis Martín, nos ruega que, en su nombre, demos gracias a todas las personas que se han interesado por la salud de su señora. Deseamos su completo restablecimiento.

#### Mejorada

Ha pasado hoy el día en Avila el párroco de Santo Domingo, de Arévalo, don Manuel Galán, que actualmente se ocupa en la preparación de la gran fiesta que tendrá lugar en dicha población el domingo próximo con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús sobre la torre de la indicada iglesia parroquial como recuerdo permanente del Congreso Eucarístico celebrado en el pasado mes de Mayo con el más rotundo éxito.

#### Viajeros

En Villafraanca de la Sierra han recibido cristiana sepultura los restos mortales de la honorable señora doña Nicolasa Pérez, madre de nuestro buen amigo don Pablo Pérez y Pérez, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en cuyo ánimo se halla reciente aún la crudelísima impresión del fallecimiento de uno de sus hijos cuando Dios Nuestro Señor le prueba con esta nueva dolorosa pérdida familiar. Era doña Nicolasa señora de excepcionales dotes y buenas cualidades de mujer cristiana y laboriosa muy querida de cuantas personas la trataban. Los grandes afectos de sus convecinos se han manifestado en el acto del sepelio de sus restos mortales, al que acudieron varios amigos de esta capital y una representación del Magisterio abulense.

#### Sepelio

En Villafraanca de la Sierra han recibido cristiana sepultura los restos mortales de la honorable señora doña Nicolasa Pérez, madre de nuestro buen amigo don Pablo Pérez y Pérez, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en cuyo ánimo se halla reciente aún la crudelísima impresión del fallecimiento de uno de sus hijos cuando Dios Nuestro Señor le prueba con esta nueva dolorosa pérdida familiar. Era doña Nicolasa señora de excepcionales dotes y buenas cualidades de mujer cristiana y laboriosa muy querida de cuantas personas la trataban. Los grandes afectos de sus convecinos se han manifestado en el acto del sepelio de sus restos mortales, al que acudieron varios amigos de esta capital y una representación del Magisterio abulense.

Enviemos a la familia doliente el testimonio de nuestro sincera condolencia, pidiendo a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la madre del señor Pérez, a quien de manera especial deseamos cristiana resignación en su natural dolor en el que le acompañamos con sincero afecto.

Dr. S. LEON  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
Teléfono 260  
(Casaca sanitaria número 220)

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

otras reuniones mucho más importantes e íntimas que han de celebrarse en otro lugar. — EFE.

Eden ha regresado a Londres

LONDRES, 18. — El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha regresado esta tarde a Londres procedente de Quebec. — EFE.

GANADERO Desca usted saber si su yegua está preñada o vacía? Envíeme por correo cuarto de litro de orina para su análisis. Pidámeme mejores informes sobre INVESTIGACION DE GESTACION remito gratis. Veterinario de Castañares de Rioja (Logroño)

Sánchez Prieto MEDICO  
PINA-VENERAS-ALFARO

#### ¡ATENCIÓN! SEÑORA:



Su máquina de coser la tendrá perfectamente limpia y reparada encargándosele al competente y especializado mecánico de estas máquinas Sr. Sandoval, respondiendo de la reparación de la misma por muy antigua o usada que sea.

Para prolongar la duración de las reparaciones que el Sr. Sandoval hace, es absolutamente necesario se dé aviso a este mecánico y no permitir, bajo ningún pretexto, que ningún otro mecánico pretenda arreglarla, pues ello es la causa de frecuentes reparaciones que perjudican a la máquina de coser

Airosa, muy airosa y jalonando una historia que nunca muere, porque la sostienen los preclaros hijos de la Ciudad de Arévalo, relicario de esencias que trascienden a fé católica y a patriotismo sin tacha, se yergue en la esbelta torre de Santo Domingo de Silos, mudo y perenne testigo de las gestas y honradez de un pueblo, brote fecundo y sano de la raza castellana, la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús.

Fué el sueño de una autoridad celosa el que ha sacado a una realidad, ya viviente, este rasgo de generosidad hacia el Sagrado Corazón de Jesús, cuando en la Sala Consistorial le entronizó, y consagró su pueblo, con todos sus destinos y sus hijos a ese Rey Inmortal de todos los siglos, con indiscutibles e imprescriptibles derechos a imperar en todas las almas y en todos los pueblos de la tierra el día treinta de Septiembre de mil novecientos cuarenta y dos con la emocionada fórmula de consagración que salió de los cálidos labios del Alcalde de este Ilustre Ayuntamiento.

Fué también una cartela amorosa con que regaló por acción entonces a las Ramas de Acción Católica el buen Jesús que hizo vibrar su corazón para pedir a gritos la realización de este hecho, que honrará siempre a Arévalo, a cuyo grito se suman, para darle robustez, todos sus hijos, que se sienten orgullosos en estos momentos y en estos días en que ha amanecido en este trozo de Castilla un nuevo Sol, que es el de la Justicia, el de la Paz y el del Amor.

Fué la idea genial, como todas las suyas, del Excmo. y Rdo. Prelado, que manifestó un día sus deseos de que en esta Ciudad se celebrase el primer Congreso Eucarístico en nuestra amada Diócesis, la que ocasionalmente impulsó estos ardientes deseos de un pueblo, hasta ver coronadas sus tareas eucarísticas del Mayo pasado con el recuerdo perenne de la elevación del Sagrado Corazón, en una torre, que será en lo futuro el faro resplandeciente de Castilla.

Fué, finalmente, el valor de un párroco, que viviendo el ambiente de estos deseos, lucha con dificultades sin cuento para verlos satisfechos para gloria de Dios y honra de sus feligreses, quien, ante esta realidad insospechada, lanzó una sonrisa de triunfo que se convierte en cálido beso que se estampa con caracteres de fuego y de luz en el pedestal donde se asienta con aires de verdadero imperio Cristo Rey hasta arrancarle esta amorosa confesión: «Por fin he triunfado en Castilla».

Así las cosas, esta ciudad se dispone a la inauguración de la nueva imagen en los días 22, 23 y 24 de los corrientes, en que se

volcará la fé de un pueblo para vitorear este triunfo de Cristo Rey que arrancará de los cálidos labios de sus hijos el himno luminal que resuena en todos los ámbitos del mundo: «Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera».

En este triduo que se celebrará con toda pompa en la iglesia parroquial de Santo Domingo, se dejará oír la voz de la juventud sacerdotal diocesana, representada por don Baldomero Jiménez y don Luis Serna, que llenos de fuego por extender el Reino Social de Cristo en esta tierra, sabrán cantar las glorias de Cristo Rey, que tan bien se hermanan con las de esta fiel reglón castellana.

El excelentísimo y reverendísimo Prelado, revestido de pontificales ornamentos, bendecirá el día 24, a las doce, la Imagen desde un altar que se levantará en su plaza, a la que sucederá el canto del Himno oficial, que será coronado con un Te Deum en la iglesia parroquial. Por la tarde se tendrá un acto eucarístico que cerrará con sus palabras de amarte Pastor el Excmo. Prelado.

¡Hijos de la diócesis de Avila! Acudid, al menos en espíritu, a esta gran fiesta de Cristo Rey!

#### Combates locales en la frontera de BULGARIA

BERLIN, 18. — En la frontera Bulgaroservia hubo combates locales, en los que diez carros búlgaros fueron destruidos. Al sur de Siebenburgen fracasaron también ayer los ataques apoyados por carros. Cerca de Sarek y de Krosno fueron rechazados nuevos y violentos ataques bolcheviques; algunas brechas fueron cerradas en contraataques. En Letonia y en Estonia se lucha con un encarnamiento extremado. El gran ataque de los bolcheviques, que se ha extendido a la región de Dorpat, ha sido rechazado en combates muy violentos. Los aviones de bombardeo alemanes han apoyado eficazmente nuestra defensa en el sector del Báltico. Durante la noche aviones de bombardeo y de batalla nocturnos han atacado eficazmente concentraciones de tropas rusas. En combates aéreos y por la artillería antiaérea 75 aviones rusos fueron derribados ayer. En el lago Pelpus embarcaciones de la Marina, armadas con cañones, han hundido un casco negro ruso y averiaron otro. — EFE.

#### El régimen alimenticio del



#### enfermo del estómago...

...no ser de tal naturaleza, que proporcione el aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales. y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS